

«СМЕНА»

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА
№ 182 (11821) ВТОРНИК, 21 СЕНТЯБРЯ 1982 ГОДА
ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА
Цена 3 коп.

ВСЕ — НА ПОВЕРКУ!

БРИГАДА РЕШИЛА...

Начальство смотрело со взволнованной укоризной. — Михаил, ты, наверное, не все понимаешь. Назначение твое бригадиром — это высокое доверие и честь. Не князю в твои годы...

Малафеев угрюмо мотнул головой: — Нет. Тогда созвали собрание бригады. Объяснили: так и так, думаем, что достойны называться комсомольско-молодежной. Знаем ваши трудности, поможем. Предлагаем самим избрать бригадира.

Бригада думала недолго: его, Малафеева. После собрания подошел к тезке, за кадышником другу еще с училища, Михайлду Новопашину: посоветуй, мол, как быть.

— Смотри сам. Бригада решила. Многие ли можно понять, разгадывая следы социального соревнования? Давайте посмотрим вместе. «Строительство объекта — госпитала для инвалидов Великой Отечественной войны» — ведет СУ-4 треста «Свердловскгражданстрой»... Товарищи! Сладкий объект к 60-летию образования СССР! Чуть дальше: «Отделочные работы ведутся методом хозрасчета». И по-прежнему: «Лучший коллектив — комсомольско-молодежная бригада т. Малафеева М. М.»

Какие сделаем выводы? В том, что ввязались в социальное соревнование, видимо, не в последнюю очередь «попавшись» подряд. А то, насколько он прижился на стройке, лучше всего проверить на лидере соревнования: если молодые вышли вперед, значит, есть, о чем говорить. Это схема, теперь проверим ее.

...И стал Михайлду бригадиром. Поначалу — сам вспоминает — распорядился примерно так: «Ребята, надо бы сходить за плиткой». «Сегодня хорошо бы поработать здесь». Ему сказали: — Слушай, что ты вроде все упрощаешь. Ты же начальник — командуй. Вот как раз этого Малафеева и не умел. Был, правда, кой-какой сержантский опыт, да ведь стройка — не армия. Да и нем командовать? Товарищи, с кем вместе начинать?

Пришел на стройку в ше-

стидать. Накануне призыва в армию объявил: отслужу — вернусь к вам. А когда вернулся, понял, что дела-то в его бригаде плохи. Ушел по здоровью Александров. За короткое время сменилось бригадиром человек пять. Всякий поймет, что такая чехарда не ведет к добру. И в бригаде понали. Кто-то ушел. Остальные встали на перепутье.

Это только в сказке три дороги: «Направо пойдешь...». В жизни, вроде, вариантов много. Но если разобраться, выбор один. Скажем, стать хорошим строителем или все время обретаться на подхвате. Второе не требует никаких усилий. Может, поэтому они и выбрали первое. И лучше такой выбор делать вместе.

У отделочников работа тонкая. Плитка, мозаика — навалы нужны. Тем более, их третий участок специализируется по большому количеству работ. Тут и качество особое, и труд — тоже. И удивительно: в бригаде из семнадцати только двое за срок, а у большинства высокие разряды.

Малафеев пожал плечами: — Если работает человек — почему разряд не дать? — и глянул хитровато, дескать, понимаю как хочешь.

Конечно, всего я не понял, но одно точно: здесь каждый занимается своим делом. Тем, что ему лучше удается, и здесь-то его, Михайла, бригадирское чутье — давало такую работу, какой человеку пригодится. Новичкам, само собой, попроще, но желательнее рядом с опытным — чтобы одновременно учились.

Интересно: бригада любит работать вся вместе. Когда по двое-по трое, дело идет хуже. Тот же Михайлду Новопашин — признанный мастер по части всяких механизмов. Допустим, сломалась растворная станция — клапан полетел. «Сию, кую?» Новопашин помудрил над механизмом, — что ты думаешь, пошла! Дают бригаде новый насос — без «добра» Михайла вопрос не решается.

Евгения Лаврентьева работает в бригаде четыре года. Но ребята до сих пор помнят, как быстро она

освоилась. Кажется, только пришел новичок, здоровается, знакомится, а через час работает рядом — будто сто лет здесь и была.

Кстати, о новичках. Месяца два назад пришли из ПТУ три девушки. А о них что думает бригадир?

Михайл дипломатично ответил, что работают все нормально, а вообще за три месяца человека не узнаешь. Не хотелось, видимо, хвалить, вдруг да зазнаются. Говорить о недостатках — тем более, ведь люди только начинают рабочую «карьеру».

Наташе Асташенковой, одной из этих начинающих, я задал тот же вопрос, что и всем из бригады: что она думает о хозрасчете. («Работы ведутся методом хозрасчета»).

А я ведь по-другому и не работаю — улыбаюсь. Сама не знает, как ей повезло. С первого дня был хозяйкой стройки. Это главное отличие настоящих бригадных подрядчиков от понарошенных. Да, ты отвечаешь за каждую битую плитку, за каждый перерасходованный кубометр раствора. Но зато заключили с тобой договор — а дальше уже распоряжайся сам. Ты — хозяин.

Перед началом работы на госпитале провели собрание. Тема: брать ли хозрасчет.

Казалось бы, что обсуждать. Не первый раз так работают. Но шансов никаких. Насторожили Филиппов и Михайлду Новопашин. Пришла шеф бригады, начальник планового отдела СУ-4 Клавдия Сапронова Андросенкова. Назвала все цифры, ответила на вопросы.

Что хозяйственный подрядчик прогрессивная, особенно в строительстве, знают многие. Но половина бригад не идут на него потому, что не уверены: а дадут ли им вовремя материалы и механизмы. А без этого подрядчик.

Есть такая уверенность у бригады? При нашем разговоре Альберт Исмаилов, Виктор Филиппов и Михайлду Новопашин больше молчали. Коллективное мнение выражал Саша Тарабаев. Ребята или кивали согласно, или спорили.

Но когда спросил, нормально ли их обеспечивают, ответили все:

— У Шматова всегда нормально.

Евгений Владимирович Шматов — начальник участка. Ни разу он не пошел в бригаду. Разве можно полагаться на него? По моему мнению, лучше похвалить начальнику. ...И последним вопросом было соотношение по сданию объекта к 60-летию СССР.

Бригада решила — следим. П. СЕРГЕЕВ.



Навстречу Дню молодого рабочего

2 октября — Всесоюзный день молодого рабочего, который совпадает с днем рождения системы профессионально-технического образования. Этот день является большим праздником и одновременно серьезным экзаменом на трудовую зрелость для более чем пятидесятилетней армии юношей и девушек Среднего Урала — молодого рабочего класса нашего индустриального края, для десятков тысяч учащихся профтехобразования — будущих хозяев заводов и фабрик, создателей материальных ценностей страны.

Сейчас в комитатах комсомола профтехучилищ, базовых предприятий системы профтехобразования — полным ходом идет подготовка к Всесоюзному дню молодого рабочего. В планах подготовки и проведения этого

праздника — мероприятия, способствующие укреплению связей молодого и старшего поколений рабочего класса, комсомольских организаций училищ и базовых предприятий. Молодые рабочие читают статьи перед комитетами ВЛКСМ своих родных училищ и предприятий о выполнении социальных обязательств, личных планов участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — выполняем!», об участии в реализации областных целевых программ повышения эффективности производства и качества работы.

Главные герои праздника — учащиеся, выпускники профтехучилищ, для которых 2 октября должно стать днем посвящения в рабочий класс. Они, их труд и уче-

ба, участие в общественной жизни будут в центре внимания собраний, которые пройдут в каждой комсомольской организации, торжественных вечеров, которые одновременно станут праздниками трудовой славы. Если в этот день молодые рабочие окажутся свидетелями чествования передовиков и наставников, больше узнают о делах своих трудовых коллективов, значит, они быстрее станут настоящими хозяевами заводов и фабрик.

Правильно делают комитеты ВЛКСМ Уралмашзавода, Нижнетагильского металлургического комбината, Уралвагонзавода, Свердловского швейного объединения «Одежда», которые планируют в этот день организовать торжественное вручение молодым первого инструмента, первой зарплаты,

Получены итоги социального соревнования молодых сельских строителей и мелпротаров в честь 60-летия образования СССР. Победителями в августе признаны: Иван АМБАРОВ, шофер Артемовского управления механизации автотранспортного объединения «Обл. колхозстрой»; Юрий МАЛЫЦЕВ, также шофер Артемовского управления механизации; Валентина Торопова, рабочая Тугульмской ПМК-1120 управления «Свердловсельстрой»;

Олег КОЩЕЕВ, каменщик Тугульмской ПМК-1120; Владимир МОХИН, тракторист Тугульмского СМУ-3 объединения «Свердловсельстрой», добившийся выполнения 193 процентов; Виталий НИКОНОВ, тракторист Ирбитской ПМК-10 объединения «Свердловсельстрой»; Александр МОХНАЧЕВ, автогонщик Ирбитской ПМК-5 треста «Обл. сельстрой»;

Александр ПОЛЮКОВ, автогонщик Красноуральской ПМК-20 треста «Обл. сельстрой»; Василий ПЛЕТНЕВ, старший Красноуральского ПМК-447 управления «Свердловсельстрой»; Валерий ПОЯРКОВ, автогонщик Красноуральского завода ТБИ. Молодые мелпротары и сельские строители! Шире размах молодежного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР!

ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

Создать КМК электриков в цехе холодной прокатки ВИАЗ — давняя мечта. Многие доблестные молодые рабочие, чтобы завоевать право носить это высокое звание, вступили в ряды комсомола. Андрей Горнов и Александр Кендрашов — отличники, познания в электротехнике и опытны электрики.

Ребята уверены, что могут взять и, главное, выполнить социалистические обязательства.

На днях новой комсомольско-молодежной бригаде, где командиром избран Сергей Анучин, вручен паспорт. Утвержден состав бригады и ее обязанности. Комсомольцы цеха товаров народного потребления подарили «новорожденным» значки КМК, сделанные из сплавов нержавеющей стали.

М. ДАШИНА.

СМЕНА НОМЕР ОДИН

Действующий по Серовскому отдалению Свердловской железной дороги Григорий Гришин возглавляет единую комсомольско-молодежную смену. Этот КМК постоянно выполняет нормы передачи и развоза материалов в 120—130 процентов.

По итогам августовского социалистического соревнования единая дорожная смена Гришина завоевала право называться лучшей. Не случайно коллектив называется «Смена № 1». Здесь вагоны своевременно подаются на подъездные пути, здесь за последние три года не было ни одного нарушения трудовой дисциплины. Никогда не бывает задержки вагонов, которые приходят с грузом. Помощь правильно и вовремя доставить вагоны в нужное и удобное для грузополучателей место — вот главная задача железнодорожников. Комсомольско-молодежный коллектив Гришина поступает именно так.

В. БЕЛОВ.

КОРЧАГИНСКАЯ ВАХТА

Обращение бойцов студенческого уборочного отряда Уральского государственного университета им. А. М. Горького к студенческим уборочным отрядам Свердловской области

Вет советский человек. Важнейшей своей задачей мы считаем сводного студенческого уборочного отряда Уральского государственного университета им. А. М. Горького, считаем уборку урожая-82 в срок, без потерь, несмотря на трудные погодные условия. Отрядом университета собрано и

сдано государству 3 тысячи тонн лука, убран картофель с 648 гектаров полей, вывезено 8 тысяч 700 тонн картофеля. Это 81 процент планового задания.

Последняя неделя должна стать неделей наивысшей производительности труда, высоких темпов и качества

студент и урожай Несмотря на трудности

В конце 1932 года вышла в свет бессмертная книга Николая Островского «Как закалялась сталь». 50 лет она служит ярким свидетельством великого подвига Ленинского комсомола, примером и образцом, на который равняется и с которого делает жизнь каждое поколение советской молодежи. Герои Николая Островского, объявившие себя пожизненно мобилизованными на выполнение задач Коммунистической партии, постоянно находятся на своем посту, на переднем крае трудовых будней комсомола восьмидесятых.

В. БЕЛОВ.

СТУДЕНТ И УРОЖАЙ

Несмотря на трудности

В жизни каждого из комсомольцев есть своя Борзя, своя цель, свои испытания, в которых закаляется и мука-

дентов, быстро была налажена нормальная отрядная жизнь.

Но некоторые уборочные отряды столкнулись с серьезными трудностями в ходе организации слаженной работы. Так, из-за нехватки автотранспорта в колхозе им. Ленина и Чупинском совхозе картофель в буртах остается на поле, наступает время заморозков и хороший урожай может погибнуть.

Во все отряды были обеспечены нормальными бытовыми условиями. Так, в колхозе им. Чапаева учащиеся Свердловского горно-металлургического техникума первоначально не хватало спальных мест, постельного белья, в столовой питались 4 смены, долго не было горячей пищи. Помогло оперативное вмешательство райкома КПСС, районной санитарно-эпидемиологической станции и зонального штаба, чтобы устранить эти недостатки.

В. ТИХОНОВ, командир Талицкого районного уборочного отряда.

ЭКЗАМЕН НА ПОЛЕ

Неплохо работают на полях хозяйства Нижнесергин-

ДОСКА ПОЧЕТА

Олег КОЩЕЕВ, каменщик Тугульмской ПМК-1120; Владимир МОХИН, тракторист Тугульмского СМУ-3 объединения «Свердловсельстрой», добившийся выполнения 193 процентов; Виталий НИКОНОВ, тракторист Ирбитской ПМК-10 объединения «Свердловсельстрой»; Александр МОХНАЧЕВ, автогонщик Ирбитской ПМК-5 треста «Обл. сельстрой»;

Александр ПОЛЮКОВ, автогонщик Красноуральской ПМК-20 треста «Обл. сельстрой»; Василий ПЛЕТНЕВ, старший Красноуральского ПМК-447 управления «Свердловсельстрой»; Валерий ПОЯРКОВ, автогонщик Красноуральского завода ТБИ.

Молодые мелпротары и сельские строители! Шире размах молодежного социалистического соревнования в честь 60-летия образования СССР!

Чем же привлечь к себе уборочный отряд? Может, особыми условиями, какими-то льготами? Оговоримся сразу: льгот не предоставляется. Напротив, каждый принятый в отряд обязан был дать заводскую селянскую норму во время летних месяцев. Зато было другое: молодежный коллектив, где все ровесники, и имелось большое дело, которое их, собственно, и объединило.

Сосем недавно мы побывали у «ермаков». Увидели и веселый, полнокровный отряд с танцами, ночными беснизами у костра, со стеганой койкой «Клубень», выходящей через день под руководством ректора Сергея Каткова, увидели и саму работу отряда. Видя, как работает отряд, местные совхозные жители только руками разводили: такие темпы им встречать еще не доводилось.

О норму выработки в отряде не говорят. Она в первые же дни перекрывает. Выходя рекорд был такой: собрать картофеля с 450 квадратных метров. Рекорд продержался ровно день. Столи убрать с 480 метров, Казас с 500, а вскоре с 530. Казас, это все — предел. Но вот Зина Бурханова и Михаил Калмыков объявили: пройдем по рыдлу в 600 метров. Все так и ахнули. Кто-то укоризненно подтрунивал. А на следующий день на утренней линейке дружно аллодирировали Зина и Михаилу.

Вскоре после нашей поездки в отряд погода переменилась, пошел дождь. Как сообщил по телефону В. Т. Виноградов, из-за погоды отряд убирает сейчас корнеплоды. Настроение у «ермаков» обычное. Боевое.

В. ЕГАРМИН.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

КОПЕНГАГЕН. Здесь начала работу двухдневная конференция Коммунистической партии Дании по вопросам работы с молодежью. 650 делегатов местных организаций КПД, представители ряда профсоюзных и общественных организаций обсудят вопросы участия молодежи в коммунистическом движении, проблемы безработицы, вопросы усиления борьбы за мир и разрядку международной напряженности.

С докладом о политическом положении в стране и работе коммунистов среди молодежи выступил председатель Компартии Дании Йорген Енсен. Он отметил большую роль молодежи в общей борьбе всех трудящихся за социальный прогресс, за развитие процесса разрядки и разоружения.

ЛУСАКА. С распростертыми объятиями приняли местные власти Претории находившихся в ЮАР в двухнедельном визите членов делегации Американской федерации труда — конгресса производственных профсоюзов (АФТ-КПП) во главе с заместителем председателя из Иоганнесбурга, южноафриканский министр по вопросам использования рабочей силы С. Бота для высоко оцененную деятельность эмиссаров АФТ-КПП в ЮАР, а также представил боссам из этого профобъединения право «продвигать инструктаж» в южноафриканских профсоюзах.

НЬЮ-ИОРК. Ровно в полдень застыл поезд на железнодорожных путях в Нью-Йорке. Это был последний поезд на территории СССР.

Нью-Йорк. Ровно в полдень застыл поезд на железнодорожных путях в Нью-Йорке. Это был последний поезд на территории СССР.

Нью-Йорк. Ровно в полдень застыл поезд на железнодорожных путях в Нью-Йорке. Это был последний поезд на территории СССР.

Нью-Йорк. Ровно в полдень застыл поезд на железнодорожных путях в Нью-Йорке. Это был последний поезд на территории СССР.

Т. АЛИНА.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Второй поход «Ермака»

Сотрудничество совхозов и промышленных предприятий стало для нас привычным. А кое для кого из его участников — обременительным.

— С неохотой, порой, ехали наши рабочие на помощь селянам, — рассказывал секретарь парткома Режевского механического завода В. Т. Виноградов. — Причины были разные, нежелание, хоть и на время, расставаться с семьями.

— Впрочем, — добавил Виталий Трофимович, — теперь картина совсем иная. Не мы упрощаем, а ребята поехали на уборку, нас атакует, чтобы отпустили на село. А решил проблему комсомольско-молодежный отряд завода «Ермак».

Этой осенью «Ермак» во второй раз выехал на уборку картофеля и корнеплодов в совхоз «Глинский» Режевского района. В его составе 70 человек. Отряд разбит на 3 звеньев. Пять из них занимаются подборкой картофеля, три — грузят его в автотранспорт. За отрядом закреплены автобус, машина технической помощи, три трактора «Беларусь», мотоцикл с грузовой тележкой для перевозки тары. На семидесятигектарном картофельном поле работают 4 копалки. Их обслуживают рабочие механического завода, владеющие профессиональной механизацией. Ежедневно завод выделяет по 5—7 машин. Выкопанный и собранный за день картофель вывозится с поля.

Это, так сказать, отряд «Ермак» общим планом. Ни чего здесь сверхоригинального, как видите, нет. Интересно в другом. Как получилось, что в прошлом году отряд, только что созданный, закончил уборку картофеля и корнеплодов на 10 дней раньше обычного? Нарушился таким образом многолетнюю заводскую традицию. Ответ на этот вопрос следует искать, конечно же, в самом отряде. Кстати, он и в этом году работает по-ударному.

Хлопоты с организацией нынешнего отряда были. Но это были приятные хлопоты для членов комитета комсомола завода. Не одно заседание пришлось провести, чтобы рассмотреть десятки поданных с просьбой о приеме в отряд заявлений, чтобы обстоятельно побеседовать с каждым автором заявления. Обтирали лужицы, строго соблюдала возрастную цензу: старшие тридцати в отряд не брали. Возглавил «Ермак» секретарь комитета ВЛКСМ завода Владимир Косенко, комиссаром стал член комитета ВЛКСМ мастер инструментального цеха Валерий Хозанов.

Чем же привлечь к себе уборочный отряд? Может, особыми условиями, какими-то льготами? Оговоримся сразу: льгот не предоставляется. Напротив, каждый принятый в отряд обязан был дать заводскую селянскую норму во время летних месяцев. Зато было другое: молодежный коллектив, где все ровесники, и имелось большое дело, которое их, собственно, и объединило.

Сосем недавно мы побывали у «ермаков». Увидели и веселый, полнокровный отряд с танцами, ночными беснизами у костра, со стеганой койкой «Клубень», выходящей через день под руководством ректора Сергея Каткова, увидели и саму работу отряда. Видя, как работает отряд, местные совхозные жители только руками разводили: такие темпы им встречать еще не доводилось.

О норму выработки в отряде не говорят. Она в первые же дни перекрывает. Выходя рекорд был такой: собрать картофеля с 450 квадратных метров. Рекорд продержался ровно день. Столи убрать с 480 метров, Казас с 500, а вскоре с 530. Казас, это все — предел. Но вот Зина Бурханова и Михаил Калмыков объявили: пройдем по рыдлу в 600 метров. Все так и ахнули. Кто-то укоризненно подтрунивал. А на следующий день на утренней линейке дружно аллодирировали Зина и Михаилу.

Вскоре после нашей поездки в отряд погода переменилась, пошел дождь. Как сообщил по телефону В. Т. Виноградов, из-за погоды отряд убирает сейчас корнеплоды. Настроение у «ермаков» обычное. Боевое.

В. ЕГАРМИН.

Режевский район. НА СНИМКАХ: звено Сергея Коновалова; командир отряда Владимир Косенко (справа).

Фото А. ГРАХОВА.

НА «ЗИМНЕЕ» ВРЕМЯ

Государственная комиссия единого времени и эталонных частот СССР сообщает, что в связи с окончанием срока действия «летнего» времени в 0 часов 1 октября 1982 г. часовая стрелка переводится на час назад. Отмена «летнего» времени и перевод часовой стрелки на 1 час назад производится на всей территории СССР.

ДОБРЫЙ ДЕНЬ УРАЛЬЦЫ

ВЕЧЕР

Учимся и учим

Отдыхать

На вечер «От всей души» посвященный работникам клубов, Домов и Дворцов культуры...

ВЫСТАВКА

Цветы-символы

В Невьянском краеведческом музее открылась выставка цветов под названием «Никто не забыт и ничто не забыто»...

Увлечение

Конструкторы с нашей улицы

Андрей Иванович Рерих — газотехнический специалист из автоколонны № 32 подарил спортивно-техническому клубу при Невьянском городском комитете ДОСААФ спортивный автомобиль «Багги»...

Урожай

Вот так картошка!

Ребята из ПТУ № 33 хорошо потрудились на полях Невьянского совхоза. За 10 дней они убрали картофель с 40 гектаров...

Новая книга

Уралу посвящено

Библиотеки многих невянянцев пополнились недавно еще одним томом — в Средне-Уральском книжном издательстве вышло второе, дополненное издание книги о Невьянске из серии «Города нашего края»...

Дальше — только океан

«Начался завоз грузов в самую северную в стране Тамбейскую нефтегазовую экспедицию...»

Первый раз в Салехарде нет задержки. — Граждане пассажиры, — был ему ответ, — рейс Салехард — Мыс Каменный задерживается...

ЯМАЛ НЕ МАЛ...

Власти, рокошующий звук даже сквозь сон угнетал, все телью тревогу. Нехотя покидают постель и выходя в гости в окно. В ста метрах от летной гостиницы, где мы остановились, бесновались воды Обской губы...

Дорогая редакция!

Прочитав в вашей газете материал «Быд самым обычным днем...» и решил написать о том, чему и сам был свидетелем и в чем непосредственно принимал участие...

ИГМАР Бергман, Федорико Феллини, Микеланджео Антониони...

что другого человека нельзя заставить жить и чувствовать, что так, ими не достигнуто. Эва много не хочет прожить матери. Она высказывает с нее за эгоизм, с которым Шарлотта оставила дочь и мужа в годы молодости для войны с поклонниками...

М. НИФОНТОВ, юнкор, ученик 8-го класса школы № 57, Свердловск.

Встречи в городе Ленина

Дружба свердловских следопытов с ленинградцами началась на втором слете активистов школьных музеев, который проходил не так давно в Свердловске. Члены совета музея «История Ленинского района» города Свердловска при Ленинском Дворце пионеров пригласили к себе ленинградцев, рассказали о своей писковской работе...

Л. ГОЛУБЕВ, инспектор Свердловского горно.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 11.25 — Новости. 14.00 — Новости. 14.20 — «Океан». 15.20 — Концерт артистов балета. 15.45 — «Отзовитесь, горняки!». 16.30 — «Человек — хозяин на земле». 17.45 — «Творчество народов мира». 17.55 — Чемпионат мира и Европы по тяжелой атлетике. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Беседы об алкоголизме. 19.00 — «Поднятая целина». Многосерийный художественный фильм. 1-я серия. 20.30 — «Время».

ОТВЕЛИ БЕДУ

гора крутая. А лес горел почти на самом верку. Пока ехали и взирались на гору, пожар уже разросся. Тушить пожар трудно, а лесной — тем более. К огню близко не подойдешь — жарко, да еще если дым в глаза — совсем тяжело! Несмотря на продолжавшуюся упорную борьбу со стихией...

Юные геологи познакомились с коллекцией минералов, которой может похвастаться любой геологический музей страны.

Побывали свердловчане и на знаменитом Пискаревском кладбище, где захоронены тысячи мирных жителей Ленинграда, погибших от голода и холода...

Встречи в Ленинграде проводили свердловские следопыты не без впечатлений.

Дружба следопытов продолжается.

Л. ГОЛУБЕВ, инспектор Свердловского горно.

ДАЛЬШЕ — ТОЛЬКО ОКЕАН



Чехословакия, или почти вся Греция, или... А вообще-то в Западной Европе нет ни одной страны, которая бы по территории могла потягаться с Ямало-Ненецким национальным округом...

ХОЗЯИН ПОЛУСТРОВА

Александр Токамова хозяин Ямала зовут, конечно, в шутку, но в ней есть доля правды. В этом общительном человеке много подкупает. Спящим я видел его только в вертолете. Но сон этот был странным...

Я уже знал, что в подчинении Александра 10 бригад изыскателей. А разбросаны они на территории более чем в 150 тысяч квадратных километров...

НА СНИМКАХ: дальше — только океан

только океан; хотя Анатолия Музыкин мы фотографировали в августе, но не подумайте, что так тепло, это он для фотографа снял меховую куртку. Фото автора.

Под музыку Шопена

РАЗМЫШЛЕНИЯ У КИНОЭКРАНА

А ответить ей нетого. Шарлотта жила так потому, что нельзя была жить иначе. Но, тем не менее, Шарлотта в исполнении Ингрид Бергман убеждает нас в неоднозначности своей позиции: мимикой, жестами, интонацией. Пристрастие режиссера к крупным планам здесь особенно выразительно...

Д. ВАЖДЫ звучит в «Осенней сонате»

«Осенняя соната» ода и та же музыкальная тема Шопена. Но как по-разному звучит! В первом случае — величественная, скорбящая мелодия несколько заземлена, в звуках скрытая власть, заставляющая слушателя, идущую от элитности скандинавских саг, накала страстей в драмах Ибсена, от фантазматических «шестивей» Грима...

Мать и дочь вроде бы так непохожи, что даже музыкальный фрагмент не могут сыграть одинаково. Но истина,

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 21.05 — «Русский музей». Фильм 1-й. 21.30 — Сегодня в мире. 21.45 — Программа Омской студии. Телевизионный фильм. 2-я ОБЩЕСОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — Утренняя гимнастика. 10.20 — «Наша стройка». 10.35, 11.35 — Астрономия. 10-й класс. Звездное небо. 11.05, 15.20 — Немецкий язык. 12.05 — Учимся с ПТУ. История. Курс на колленизации. 12.35, 13.35 — Общая биология. 9-й класс. 13.05 — Федор Трофимович и другие. Передача 5-й серии. 14.35 — Учителью. География. 5-й класс. 14.35 — Знаешь ли ты закон? 15.50 — А. Н. Островский. «Беспокойная». Телевизионный фильм. 17.00 — Свердловск. Для школьников. «Операция «Книжка»». 17.40 — «Живительница камня». Документальный фильм Свердловского телевидения. 18.30 — Реклама. 18.10 — Эфир службы «01». 18.30 — Концерт молодежного камерного хора. 19.00 — Домашняя экономика. 19.30 — Новости. 19.40 — Для нас, малыши! 20.00 — МОСНВА. Новости. 20.15 — Свердловск «Отголоски роща золотая». Телевизионный фильм. 20.25 — «Старше поколений». Документальный фильм. 21.15 — Социально-Новости. 21.30 — «Охота за триофеями». Художественный фильм. 23.00 — МОСНВА. «Время». КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР. Новая программа фильмов: «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЯ». Съемки: 12, 16, 20 час. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «СОБИНО» — Выбрачный сын (две серии). САЛЮТ — Придут страсти-мордасти. Трансильванцы на динозаврах. ТЕМП — Три дня «Кондора». «ИСКРА» — Я завладею любовью жизни. Портрет женщины художника. Как надуть воздушный шар. ЗНАМЯ — Польша — трава горная. Тридцать девять ступеней. БУРЕВЕСТНИК — Гонимая за предательство. ЭКРАН — Придут страсти-мордасти. Все дело в брате. СТРЕЛА — Смерть среди айсовбергов. Одинажды летом. МИР — Выбрачный сын (две серии). Сергей Ладо. ЗАРП — Ниань вазины. КОМСОМОЛЕН — Мексиканец в Голливуде (две серии).



минуты до начала снижения. Давая правее, и зон затем озером должен быть блок — говорил он пилотам — и не ошибался.

А чтобы понять парадоксальность его слов — надо видеть тундру сверху. Здесь на огромных просторах нет ни гор, ни оврагов, ни леса и нет ни одного гектара земли, свободного от озер. Как вы места узнаете? — пытаю я у него. А как же? Я же здесь был.

Это объяснение мало о чем говорит, надо обладать каким-то чутьем.

А каждый рабочий день у Александрова начинается одинаково. Он идет в контору, и вскоре туда же, утопя в песке, но упорно не снимая туфель на высоких каблукках, пробираться редкитка Ирина Фройленкова.

«Самовар-один, Самовар-один», — несется с треском и шорохом эфир по тундре его голос.

Вот придусли же нам на этот год октябрь, — сокрушается Александр и прислушивается к докладам бригад.

Знают на Ямале Токамова все. Даже флегматичные олени при виде его вскидывают головы с ветвистыми рогами, а щенки, большие любители рукопожатий, всегда первому руку протягивали ему.

Знают на Ямале Токамова все. Даже флегматичные олени при виде его вскидывают головы с ветвистыми рогами, а щенки, большие любители рукопожатий, всегда первому руку протягивали ему.

ровом искусстве провинции «великомучеником индивидуализма». Не все молодые художники рисуют трагические судьбы своих персонажей, исследуя их причинную связь с существующим социальным порядком. Но, если в шестидесятые либеральная шведская пресса откровенно характеризовала отношения в стране как капиталистические, то в 80-е шведские деятели культуры, как свидетельствуют их высказывания, уже не сомневаются в буржуазной природе своего государства.

Под музыку Шопена

РАЗМЫШЛЕНИЯ У КИНОЭКРАНА

А ответить ей нетого. Шарлотта жила так потому, что нельзя была жить иначе. Но, тем не менее, Шарлотта в исполнении Ингрид Бергман убеждает нас в неоднозначности своей позиции: мимикой, жестами, интонацией. Пристрастие режиссера к крупным планам здесь особенно выразительно...

Д. ВАЖДЫ звучит в «Осенней сонате»

«Осенняя соната» ода и та же музыкальная тема Шопена. Но как по-разному звучит! В первом случае — величественная, скорбящая мелодия несколько заземлена, в звуках скрытая власть, заставляющая слушателя, идущую от элитности скандинавских саг, накала страстей в драмах Ибсена, от фантазматических «шестивей» Грима...

Мать и дочь вроде бы так непохожи, что даже музыкальный фрагмент не могут сыграть одинаково. Но истина,

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

- 21.05 — «Русский музей». Фильм 1-й. 21.30 — Сегодня в мире. 21.45 — Программа Омской студии. Телевизионный фильм. 2-я ОБЩЕСОЦИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА. 10.00 — Утренняя гимнастика. 10.20 — «Наша стройка». 10.35, 11.35 — Астрономия. 10-й класс. Звездное небо. 11.05, 15.20 — Немецкий язык. 12.05 — Учимся с ПТУ. История. Курс на колленизации. 12.35, 13.35 — Общая биология. 9-й класс. 13.05 — Федор Трофимович и другие. Передача 5-й серии. 14.35 — Учителью. География. 5-й класс. 14.35 — Знаешь ли ты закон? 15.50 — А. Н. Островский. «Беспокойная». Телевизионный фильм. 17.00 — Свердловск. Для школьников. «Операция «Книжка»». 17.40 — «Живительница камня». Документальный фильм Свердловского телевидения. 18.30 — Реклама. 18.10 — Эфир службы «01». 18.30 — Концерт молодежного камерного хора. 19.00 — Домашняя экономика. 19.30 — Новости. 19.40 — Для нас, малыши! 20.00 — МОСНВА. Новости. 20.15 — Свердловск «Отголоски роща золотая». Телевизионный фильм. 20.25 — «Старше поколений». Документальный фильм. 21.15 — Социально-Новости. 21.30 — «Охота за триофеями». Художественный фильм. 23.00 — МОСНВА. «Время». КИНОКОНЦЕРТНЫЙ ТЕАТР. Новая программа фильмов: «НЕ МОГУ СКАЗАТЬ ПРОЩАЯ». Съемки: 12, 16, 20 час. СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «СОБИНО» — Выбрачный сын (две серии). САЛЮТ — Придут страсти-мордасти. Трансильванцы на динозаврах. ТЕМП — Три дня «Кондора». «ИСКРА» — Я завладею любовью жизни. Портрет женщины художника. Как надуть воздушный шар. ЗНАМЯ — Польша — трава горная. Тридцать девять ступеней. БУРЕВЕСТНИК — Гонимая за предательство. ЭКРАН — Придут страсти-мордасти. Все дело в брате. СТРЕЛА — Смерть среди айсовбергов. Одинажды летом. МИР — Выбрачный сын (две серии). Сергей Ладо. ЗАРП — Ниань вазины. КОМСОМОЛЕН — Мексиканец в Голливуде (две серии).

ЮНЖЫН — Битва за Рим. ИМ. МАЯКОВСКОГО — Пришло время любить (две серии). РОДИНА — Крик тишины. СОВРЕМЕННИК — Мексиканец в Голливуде (две серии). ДК им. СВЕРДЛОВА —

Польша — трава горная. Осенняя соната. ДК ВИЗА — Александр Малецкий. РОДИНА — Провинциальный роман. ДК им. 60-ЛЕТИЯ ОКТЯБРЯ — Женщина в белом (две серии).

22 — 23 сентября по области ожидается переменная облачность, преимущественно без осадков, ветер северозападный, 3-8 метров в секунду. Температура воздуха ночью минус 1 плюс 4, на поверхности почвы заморозки до 4 градусов холода, днем 23 сентября — 8-11, 23 сентября — 9-14 градусов тепла.